



与爱同行·2012现代快报海原大助学系列报道十八

# 带上礼物,快报海原支教团昨启程 志愿者要带孩子们看“大千世界”

海原老乡已把水窖蓄满,想让支教团多住两天讲讲远方的故事

5月7日,现代快报启动了“与爱同行·2012现代快报海原大助学”活动。由快报读者王国兴在宁夏海原高台寺村援建的远景希望小学正在建设中,快报读者爱心捐款已经突破42万元。给小学购买课桌椅、给孩子们采购爱心包裹的爱心计划,都在有条不紊落实中。

昨天晚上7点48分,晚点近7个小时的K360次列车抵达南京站,“现代快报海原支教团”终于开始了前往宁夏的爱心之旅。今晚8点左右,支教团将抵达宁夏固原,并将于明天一大早赶往支教目的地海原县高台寺远景希望小学。

□现代快报记者 曾恩 仲茜 孙羽霖 钟晓敏



6月19日快报发出征集令



6月29日确定15名志愿者



昨天,快报与爱同行海原支教团出发 见习记者 马晶晶 摄

## 爱心·出发

### 行李很多,原来大家都想给海原孩子多带礼物

昨天中午12点半,由快报3名支教记者和16名爱心支教志愿者组成的“现代快报海原支教团”,齐聚南京火车站。身着“与爱同行”文化衫,背着不轻的行囊,加上同行的两名爱心小读者,浩浩荡荡21人的团队走到哪里都能引来关注。

“出门前恨不得把所有东西都带上,结果整了五六个包还是觉得不够,儿子还有许多书没带。”作为美术老师前往的朱晓智说,“我们这队伍就是行李惊人,大家都尽力给宁夏的孩子们多带一点。”

的确,支教队伍行李虽多,可每个人都算得上是简单出行,只带上了换洗衣物和洗漱用品,行李中的绝大部分空间都贡献给了教学用品和带给海原孩子们的小礼物。

#### 手工作品

“我买了不少模型,到时候能在课上教孩子们做手工。”志愿者梁天彦虽然是个单瘦的女生,却是个实实在在的“手工帝”,“我想,做手工能启发孩子们的想象力。”而志愿者马小玛准备的头饰则是十足的小女生礼物,“到时候头戴漂

亮的发饰,让小女生们跳美美的舞。”

#### 体育用品

体育用品也是这次志愿者行李中的大头。空竹、铁环、飞盘……这些传统的体育器材都被徐为荣老师装在了一个大包里,相比满满的体育材料,他的课程排得更充实。而在本次志愿团队中年纪最大的,62岁的丁道昌老师则特地从江阴带来了20副乒乓球拍,还准备在抵达宁夏后再购买乒乓球台赠给远景希望小学。

#### 电子设备

除了传统物品,志愿者们还不忘在“现代化”上下工夫。

“我早早地就把投影仪放包里了,还带了一个小电脑,支教完后就留给当地学校。”在美国上学的十年级生肖新宇带的礼品都颇为“洋气”,“给孩子们说说中美文化差异,讲讲外面的世界。”

另一个志愿者吴晓也自告奋勇地带上了一个投影仪,还准备了不少音乐剧。“这样我们能利用课件,上起课来能更生动。”

### 火车晚点就讨论教学方案

昨天,满怀爱心和教学信心的16位志愿者遭遇火车晚点,全家上阵的葛见珠老师自发地担任起“队长”的角色,“我有带队的经验,能帮忙照顾大家。”

面对长达近7个小时的火车晚点,16位志愿者干脆以课程小组为单位,围坐在一起开始讨论教学方案。

此前因为考试缺席志愿者第一次见面会的大学生葛乃雄说,“我上的是趣味数学,考试

结束后已经在家备了几次课,以图形、函数等为切入点来讲讲数学里的奥秘。”坐在一旁的东大学生徐晓强也说了自己的教学计划,“我来说说外国建筑史,制作了六七次课的PPT,到时候以图文形式来给孩子们讲解,我还准备顺便讲讲希腊神话。”

听到“神话故事”,另一位志愿者朱娟顿时兴奋起来,“我带了一些古代神话书,到时候咱们可以一起上。”

## 现场花絮

### “孩子控”老师成了第16个志愿者

起初,现代快报面向广大热心读者招募15位志愿者,此行却是16位支教老师前往。这第16位志愿者是来自南京市十三中的音乐老师张艳丽,张艳丽自己购买了火车票,坚持和我们一起与爱同行。

“我此前一直想去支教,但因为工作、家庭耽误又耽误,这次下定决心一定要过来。”张艳丽笑着说,自己是个“孩子控”,大家都开玩笑说她可别一去不回了,“我这次带了100支竖笛,希望离开的时候能让小朋友们吹会几首歌曲。”

### “鹰爸”给支教团每人准备了个睡袋

听说16岁志愿者鲁柘要教小朋友们骑独轮车,“鹰爸”何烈胜已经于6月29日邮寄了20辆,送往远景希望小学。

为了让志愿者出行无忧,鹰爸昨天再献爱心。

这段时间,他特地关注了海原当地气温,发现最近海原每天最高气温有30多摄氏度,而最低气温才15摄氏度左右。

“大家行李一大堆,再背上被褥肯定不方便。”他给志愿者和记者一行21人,每人准备了一个睡袋。这个睡袋,拉链一打开就是一床小被子,志愿者直感叹:“轻巧又方便。”

此外,鹰爸还给每位志愿者配备了一个小型的记忆棉枕头、一条毛毯、两条毛巾。

他说,当地条件艰苦,支教团只有照顾好自己,才能更好地教当地的孩子,出色完成此行任务。

## 爱心·呼应

### 远景希望小学校长:水窖已蓄满水 炕也收拾好了

得知快报支教志愿者就要出发到海原,来为孩子上课,当地的老师和家长们也开始忙活起来,为志愿者们准备后勤保障,安排志愿者们住哪里、吃什么、在哪里教。记者和志愿者将分为两批,一批住在老师办公室和教室,还有一批入住学校四周的老乡家中。

不过,校长张汉成在电话里多次说出了他的担心,“我们这条件艰苦,招待不好,怕志愿者们住得不习惯。”校长主要是担心用水问题,因为当地不通自来水,家家户户都靠水窖储存生活用水,洗浴很不方便。“昨天,我们已经从镇上买了一车水,将学校的水窖和几个老乡家的水窖都蓄满了,今后大家要洗漱、吃饭喝水都可以从水窖里打水,估计够大家用一阵子的。”

在学校的办公室和教室里,远景希望小学的老师已经将他们平时休息的铁丝床重新支起了,虽然知道志愿者们每人都携带了睡袋,但老师们还是各自从家中拿来床褥,给志愿者们铺好。“又不是睡一两天,志愿者们要来半个月呢,还是睡床褥舒服。”学校大队辅导员杨老师说。

在学校四周接待志愿者的老乡家,也已做好了准备。李奶奶的孙女田海梅在远景希望小学读五年级,得知志愿者们需要寄宿在学校四周的老乡家,她第一个来报名接待志愿者。昨天下午,热情的李奶奶拄着拐来到学校,硬是要请校长去她家里查看,看是否还有什么她没想到的需要再准备。看到李奶奶将一间屋子收拾得干干净净,炕上收拾得整整齐齐,连枕巾都是新的,校长连忙竖起大拇指,放心地说没问题。李奶奶笑得合不拢嘴说,家里好几年都没来客人住了,希望客人住下来多玩两天,给他们讲讲远方的故事。



## 爱心行动

### 爱心账户已突破42万元

截至昨天,我们已经收到了读者捐款425063.3元。

记者了解到,近期一笔12119元爱心款来历很让人感动。

这是南京市鼓楼区辰龙幼儿园老师和该校毕业班孩子们的一片爱心。

南京金牛机械制造股份有限公司老总姜敬满也给快报爱心账户汇来1万元。“4000元捐给远景希望小学,另外6000元资助一个叫李建的小朋友。”

姜敬满告诉记者,看到才读一年级的李建小朋友每天要背着竹筐割草喂羊的报道,不禁让他想起自己的过去。

小时候,他家也非常穷,他每天放学后也要割草喂羊,一心只盼把羊儿喂肥了卖钱买文具。上初中后,他连学费都要自己攒,“所以我特别理解孩子的艰辛,想拉他一把。”

## 爱心明细

近期明细公布如下(6月8日之前的捐款明细已经公布):

爱心读者5000元  
乐宜树1000元  
孙燕150元  
王可300元  
陈忠伟280元  
南京金牛机械制造股份有限公司10000元  
南京市鼓楼区辰龙幼儿园12119元  
爱心读者4210.6元  
爱心读者150元  
爱心读者269.5元

## 爱心倡议

### 用我们的爱与山区孩子同行

目前,我们已经用这笔钱为远景希望小学的孩子订购了150套新桌椅,为每个孩子购买了一个爱心包裹。

为援建希望小学建一个多功能活动室的计划仍在筹划中,我们期待您继续关心和支持。

此外,考虑长途运输费用问题,我们建议认购乐器器材、体育器材、图书,捐建多功能活动室的读者,将爱心款打入现代快报公共账户。

我们会将大家捐献的每一分钱,都在报纸上予以公示,接受大家的监督。

户名:江苏现代快报传媒有限公司

账号:01330120420001711

开户行:南京银行光华支行

快报热线:96060

微博互动:在新浪发微博,

加标签#与爱同行大助学#,并@现代快报